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ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Τηλέφωνο: 2106598282,5 
FΑX: 2106552035 
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
Φ.900α/2231/16744 
Αθήνα, 27 Νοεμβρίου 2019 
Σελίδες: Τρεις (3)  
  
    

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Θανάση Παφίλη 
Βουλευτή κ. Γιάννη Δελή 
Βουλευτή κ. Νίκο Καραθανασόπουλο 
Βουλευτή κ. Γιώργο Λαμπρούλη 
Βουλευτή κ. Νίκο Παπαναστάση 
ΥΠΕΘΑ / Γραφείο ΥΕΘΑ 

 ΥΠΕΘΑ / Γραφείο ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ / Γενικός Γραμματέας 
ΥΠΕΘΑ / ΓΝΠ / ΤΚΕ 
 

ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.:  α. Ερώτηση 1653/04-11-2019 της Βουλής των Ελλήνων  

 β. Ερώτηση  467/03-09-2019 της Βουλής των Ελλήνων 
 γ. Φ.900α/2125/16626/19 Σεπ 19/ ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 
 δ. Ερώτηση 1458/23-10-2019 της Βουλής των Ελλήνων 
 ε. Φ.900α/2210/16717/15 Νοε 19/ ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Χρόνια προβλήματα στο Στρατό Ξηράς», σας γνωρίζω τα 

ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς σε ό,τι αφορά στο ζήτημα της χορήγησης ειδών ιματισμού επιτρέψτε 

μου να σας παραπέμψω στις (γ) και (ε) σχετικές απαντήσεις μου επί των (β) και (δ) 

ομοίων ερωτήσεών σας για το ίδιο θέμα. 

Αναφορικά με τα είδη καθαρισμού για την ατομική καθαριότητα και την 

συντήρηση του ιματισμού των Οπλιτών, δικαιολογείται, σε βάρος του Δημοσίου, 

σταθερή χορηγία ειδών ατομικής καθαριότητας. Το ημερήσιο αντίτιμο της σταθερής 

χορηγίας ατομικής καθαριότητας καθορίζεται, για κάθε κατηγορία προσωπικού, με 

Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών. Η ισχύουσα 

σήμερα είναι η ΚΥΑ με Αριθμό Πρωτόκολλου 2/8954/0022/13-03-08 (Β'436). 

Ενδεικτικά σας γνωρίζω ότι το ΓΕΣ διέθεσε το ποσό των 162.600,00€, για την 

προμήθεια υλικών καθαριότητας για τα Σημεία Υποδοχής Οπλιτών (ΣΥΠΟ) και τις 

Μονάδες του Στρατού Ξηράς. 

Σε σχέση με τη συντήρηση των υφιστάμενων κτηρίων και εγκαταστάσεων  αυτή 

επιτυγχάνεται μέσω διάθεσης κονδυλίων από το λειτουργικό προϋπολογισμό των 

Γενικών Επιτελείων ή και μέσω αξιοποίησης άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων.  

Πιο συγκεκριμένα το ΓΕΣ, εντός του τρέχοντος έτους, για την βελτίωση των 
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συνθηκών διαβίωσης και εργασίας του στρατιωτικού προσωπικού, έχει διαθέσει, 

μεταξύ άλλων, από το προϋπολογισμό του πιστώσεις 1.221.203,00€ για την 

συντήρηση, επισκευή, ανακαίνιση και τον εξωραϊσμό των στρατιωτικών 

εγκαταστάσεων του Στρατού Ξηράς ανά την επικράτεια. 

Στο Πολεμικό Ναυτικό και στην Πολεμική Αεροπορία λειτουργούν ως 

αποκλειστικές Μονάδες υποδοχής νεοσυλλέκτων το Κ.Ε. Πόρος και η 124ΠΒΕ 

(Τρίπολη), στα οποία οι συνθήκες διαβίωσης των οπλιτών, διατηρούνται σε πολύ 

υψηλό επίπεδο, ενώ τα όποια προβλήματα υποδομών εμφανίζονται λόγω 

παλαιότητας ή βλαβών, αντιμετωπίζονται άμεσα και με τον βέλτιστο τεχνικά τρόπο. 

Μάλιστα για την Μονάδα υποδοχής νεοσυλλέκτων Οπλιτών (124 ΠΒΕ), για το 

έτος 2019 έχει διατεθεί πίστωση συνολικού ποσού 40.000€ επί του Αναλυτικού 

Λογαριασμού Εξόδων (ΑΛΕ) 2410288001 και υπάρχει ικανό υπόλοιπο για την κάλυψη 

των αναγκών της Μονάδας μέχρι τέλος του έτους. 

Σε κάθε περίπτωση που, για οποιοδήποτε λόγο, προκύψει πρόσθετη απαίτηση 

χρηματοδότηση για οποιαδήποτε Μονάδα των Ενόπλων Δυνάμεων, αυτή 

ικανοποιείται σε βάρος του εκάστοτε εγκεκριμένου λειτουργικού προϋπολογισμού. 

Σε ό,τι έχει σχέση με το κόστος μετακίνησης των νεοσύλλεκτων Οπλιτών θητείας, 

με ενέργειες που αναλαμβάνονται από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, μετά από 

προτάσεις των Γενικών Επιτελείων (ΓΕ), ανά ημερολογιακό έτος, αποφασίζεται σε 

ποιες πόλεις της χώρας θα εφαρμοστεί το μέτρο της πλήρους απαλλαγής καταβολής 

κομίστρου μετακίνησης των οπλιτών θητείας με τις αστικές συγκοινωνίες. Ειδικότερα 

για το έτος 2019, το εν λόγω μέτρο ισχύει για τις πόλεις των Αθηνών, της 

Θεσσαλονίκης, των Ιωαννίνων, της Πάτρας και του Ηρακλείου. 

Ειδικότερα, με γνώμονα τη διευκόλυνση και την εξυπηρέτηση των οπλιτών θητείας, οι 

Σχηματισμοί του Στρατού Ξηράς ανάλογα και με τις τοπικές ιδιαιτερότητες, διαθέτουν 

στο πλαίσιο των δυνατοτήτων τους, υπηρεσιακά μέσα για τη μεταφορά των  οπλιτών, 

κατά τις εξόδους τους από τα στρατόπεδα προς το πλησιέστερο αστικό κέντρο και 

αντίστροφα ενώ, την ίδια πρακτική εφαρμόζει και το Πολεμικό Ναυτικό. Αναφορικά με 

την 124ΠΒΕ, αυτή οριοθετείται εντός του αστικού ιστού της πρωτεύουσας της 

Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας. 
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Τέλος επαναλαμβάνω ότι εκπεφρασμένη βούληση της πολιτικής ηγεσίας του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας είναι να καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για τη 

διαρκή βελτίωση της παρεχόμενης διοικητικής μέριμνας σε όλο το προσωπικό των 

Ενόπλων Δυνάμεων. 

 ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ 
 ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
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